

体育

# 背水一战,鲁能从“头”做起

## 大阪拉响“空袭”警报

本报特派记者 李康宁

“我想,这是一场战争。”泰山队执行教练马季奇语气凝重。这位履新不久的克罗地亚人,将迎来一场极其严峻的考验。他的球队处在一个尚有生机的死角,进一步海阔天空,退一步前功尽弃。

北京时间10日18:00,一切都会水落石出。

## 心态:樱花之梦与泰山之重

已经是初夏时节,樱花季早就过去了。而大阪樱花队的梦想,正在灿烂绽放。这支队伍在日本国内一直寂寂无名,与他们的同城兄弟大阪钢巴相比,有天壤之别。但是如今大阪樱花有理由为自己骄傲,因为他们在自己的首次亚冠之旅中,走得平稳潇洒。只要在这场比赛中不输给鲁能泰山队,那么他们就能小组出线,创造历史。

在美妙前景的鼓励之下,樱花队士气高昂。而之前客场

输给山东鲁能的经历,更让他们杀气陡升。9日下午的新闻发布会上,樱花队队长茂庭照幸坦言:“上场比赛我们输给泰山队的情景我记忆犹新,他们先是通过角球进了一个球,然后是我的失误造成了第二个失球。太痛苦了。如今我们一定要把这种痛苦还给他们。”

樱花队主帅库尔皮则不遗余力地颂扬这场比赛的意义:“对于樱花球迷而言,这是一场值得期待的比赛。因为从这里樱花队每前进一步都在

创造历史,这甚至是樱花队历史上最重要的比赛。”

面对着这群狂热的追梦者,泰山队力求让自己心态稳定。马季奇坦言,泰山队在亚冠赛场上犯的错误已经够多了。印尼客场没有全取三分,造成了如今的被动;主场对阵全北队,也是因为失误葬送了比赛。“我们不能再错了。当然樱花队是一支有实力的队伍,拿下来不容易。我们不要赏心悦目的比赛,只要三分。我想,这是一场战争。踢平了没有任何意义。”

## 战术:快刀出鞘与重锤当顶

长居陆上球场上空,常有乌鸦往来飞过。日本人自视为“太阳之子”,而乌鸦往往被看作是太阳的化身,所以这些黑衣使者被当成是球队的庇护者。就在时而响起的鸦鸣之中,泰山队顶着暮色走进了球场,开始了这场生死战之前的训练。

球场的草皮修剪得非常之短。这绝不仅仅是为了整齐体面,更有深层次的含义。短草皮是日本球队的最爱,在这样的场地上,他们的个人技术优势以及整体传切的能力,将得到最大程度的发挥。在泰山队训练时,皮球在草皮上运行

的速度有很大提升,如果被技术细腻的樱花队控制了节奏,远征客场的泰山队将会疲于奔命。一个闪转腾挪不及时,便会被对手的出鞘快刀一刀封喉。“我们要发挥出技术好的特点,争取先进球。”茂庭照幸说。

自信之下,樱花队也遮不住自己的梦魇。茂庭照幸同时表示,泰山队给他留下的最深刻印象,就是头球能力出色,冲击力十足。甚至有很多樱花队队员笑言,泰山队球员胖子太多,推不动拦不住,“个个都是大屁股”。主帅库尔皮坦言,防守泰山队的高空轰炸是件

非常辛苦的事情。

泰山队显然也不愿意放弃自己这个最后的法宝。9日下午的训练,泰山队几大高点均穿上了象征主力阵容的白色训练服。这或许意味着,他们将利用自己的身体力量,给大阪樱花队来一次暴风骤雨般的空袭。不过,马季奇对于具体的战术安排,一向是讳莫如深:“我不会把队伍分作进攻和防守两个部分,要进攻的时候十一个人进攻,要防守十一个人防守。他们是一个团队一个整体。我会针对每一个细节做具体的安排,整个90分钟,都会针对变化做出预测。”

## 阵容:灵魂缺阵与后防疲软

出征东瀛,泰山队带上了军火库里能带走的所有家伙。马季奇究竟能够拼出一个什么样的阵容,不得而知。郑铮的伤势还没好利索,韩鹏的体能也不太理想,但他们必须顶上去,因为回旋的余地太小了。

唯一利好的消息是,樱花队也同样面临着人员不整的困境。他们的核心球员,10号马丁内斯因为累积黄牌的关系停赛,将不能代表樱花队出战这场生死大战。马丁内斯堪称樱花队的队魂,是连缀樱花中前场的绝对核心,此人的缺

席对樱花队有很大的影响。对此库尔皮也表示:“我们的人员组合有变动,很多球员进行了轮换。但是目前这支球队更加团结,防守也更加扎实。”而泰山主帅马季奇也认为,马丁内斯的缺阵并不意味着泰山队的压力会减少。“就算马丁内斯在场上,也不是只防他就好,对于剩下的十个人也要做好防守,每位球员都有威胁。”

而泰山队这边也有减员,汪强同样因为黄牌的原因缺阵,并没有随队前往日本。泰山队只能将信任票投给雷纳托。首回合对阵樱花队,雷纳

托表现不错,攻入了泰山队的首粒进球,但是之后他因为转身慢、防空能力欠缺等问题被晾在了板凳上。联赛中对阵江苏队,雷纳托终于取得了出场的机会,做了一下热身,在这样意义重大的比赛中,雷纳托能否全力发挥还是个未知数。

刘金东的情况也有类似之处,不久前他取代苑维玮出任球队的右后卫,正在逐步恢复状态。他表示:“第一回合打樱花没有踢,在替补席上看了比赛。如今希望用最快速的方式,最大的努力帮助球队取得胜利。”(大阪5月9日专电)



大战当前,双方各怀心事。  
本报特派记者 周青先 摄

## 换帅扯动 双方神经

本报特派记者 李康宁

伊万下课,马季奇履新这件事儿,不仅仅在中国足坛引起了反响,更吊起了樱花队的胃口。日本媒体觉得,目前泰山队必定军心浮动,是个好机会。对此,樱花队主帅库尔皮一笑置之:“这个事儿我还真不清楚。我想不管谁执教,球队踢出自己的特点并赢得胜利,那就没问题。”他认为,鲁能泰山队虽然换了主帅,又是客场作战,加上出线形势不好,但这并不意味着樱花队有十成的把握。“中日两国的联赛都很年轻,两支队伍旗鼓相当,都有机会。”

对于同样的问题,马季奇说自己感受不到太多的压力。“我在克罗地亚干过20年主教练,带队经验很足。如今我带队打亚冠这样重要的比赛,更有使命感。我渴望带队摆脱困境,现在最需要减压的不是我,而是队员。队员们更需要迅速接受新的战术布置,并找准自己的角色定位。他们才是足球场上最终的裁决者。”球队队长刘金东也说,球员们都很支持马季奇,会配合教练组力拼对手。

但是球迷和媒体对于马季奇并不信任。很多人认为,马季奇只是球队的一个摆渡者,帮助队伍趋于稳定,起到一个“软着陆”的作用。过不了多久,泰山队会选择更大牌的名帅来执教。更有人已经给出了接任者的名单,葡超吉马良斯队主帅曼杜埃尔、马沙杜以及鲁能昔日的功勋教练图巴,都在鲁能考察的范围之中。

9日下午,鲁能泰山俱乐部常务副总韩公政在接受采访时明确表示,近期并没有更换球队教练的计划。“每个人都会有自己的分析,但是这个是对马季奇的不尊重。现在俱乐部没有时间考虑换帅的问题,我们的紧迫任务是,如何在现有人员的配置下,让球队打出出色的成绩。”谈及大牌教练的问题,韩公政说,球队确实收到了一些教练的推荐信,包括马沙杜在内,但是名气不一定代表着成功。“名帅们往往在性格上孤傲偏激,而这不一定适合泰山队的风格。再拘泥于名气大小的问题,很可能是穿新鞋走老路。”(大阪5月9日专电)

**山东大学GAC国际预科中心**

隆重推出美国名校加奖学金精英实验班

山东大学GAC国际预科中心春季班将于5月16日正式开课,报名注册工作已经开始。凡高二以上的学生,英语成绩良好者请速与中心工作人员联系。

GAC语言强化班火热招生中,小班制管理,外教授课,全面提高英语听说读写的综合能力。

学校地址:洪家楼5号山大老校励学楼(9号楼对面)  
联系电话:0531-88565756 网址:www.act-gac.com

**山东大学国际教育项目(第五届)**

大学直接合作 安全可靠 名校教授任教

创意艺术国际预科 中韩联合培养项目 德国大学选拔项目

入读海外著名艺术院校的捷径 培养中西结合的新型艺术人才

大学直接合作 安全可靠 精通汉语的韩国教授任教

德国联邦政府批准 享受德国大学免费教育

留学国家:美国、英国、澳洲、新加坡、新西兰、加拿大

● 全程跟踪学生国外学习和生活

● 本项目签证率至今100%

● 学费减免50%,高额奖学金

● 德语零基础 签证有保障

学习模式: 山大学习一年,达到国外大学入学要求,国外艺术院校学习三到四年,获得国外大学本科学历和学士学位

如何快速升读 澳洲悉尼科技大学(UTS)讲座

2011年第六届德国大学高中生项目 山东区招生面试会!

德国公立大学入学考试山东考点

时间:2011年5月21日(周六)上午10:00

地点:山东大学培训楼2楼会议室

时间:2011年6月底 地点:山东大学中心校区培训楼

地址:济南市山大南路27号 山东大学中心校区培训楼 联系电话:0531-88363385 88362456 88362488

网址:www.sdu.edu.cn 山东大学网站首页 公告栏下点击“山东大学国际教育项目”